
SHARELOCK

Monteringsanvisning



Order information: 
Dokument M4413.2012

Foto:
Grafisk design: AB Typoform

ASSA ABLOY 2020



 C 
(In)

 B 
(Ut)

 A 

 B1 

1   Demontera

2   Mät D-måttet

1.	 Demontera befintlig cylinder

2.	 Mät ut D-måttet på dörren. D-måttet mäts från 
låshusets täckplåt till dörrbladets utsida.

3.	 Har dörren utymningsbehör eller förstärknings-
behör skall D-måttet mätas till dess yttre kant. 
Se bild i punkt 2.

4.	 Sätt ihop rätt distanser och ta ut rätt skruv- 
längd enligt tabell sid 10.

5.	 Anpassa medbringarens längd och montera  
distanserna på SHARELOCK behöret.

6.	 Kontrollera spelet mellan dörr och SHARELOCK- 
behör.

7.	 Anpassa skruvlängd för tillräckligt ingrepp  
i behör och cylinder. 

Montering av beslag på dörr

8.	 	 Montera på dörrskyddet innan SHARELOCK  
behöret monteras.

9.	 	 Kontrollera att nyckeln till undre cylindern  
bottnar mot anslag Se bild sid 15 punkt 8.  
Om den inte bottnar se felsökning sid 23.

10.	 	Innan övre cylindern monteras kontrollera  
att kugghjulen är i rätt position. Montera  
SHARELOCK-behöret och återmontera insidans 
behör på dörr. 

11.	 	Funktionsprova den övre och nedre cylindern.  
OBS! Båda nycklarna kan inte sitta i under  
provning.

Dörrens  
utsida

D

Dörrens  
insida

3



3   Sätt ihop antalet distanser 
Leta upp rätt D-mått i tabellen  
och plocka ihop rätt antal distanser.  
Se exemplet nedan.

* L2: Total längd på distanssats  
som skall monteras på behöret.

OBS! Medbringarenhet skall  
alltid ingå.

Distanserna kan monteras i  
vilken ordning som helst.

Ex: D = 38mm ger en samman- 
sättning av distanser enligt nedan:

1 st 2mm medbringare 
2 st 10mm distans
2 st 3mm distans
1 st 2mm distans
Totalt: 30mm

Monteras med 40mm självgängande 
skruv.

Distanser

D- 
mått

Medbringar- 
distans  
2mm

Distans  
10mm

Distans  
3mm

Distans  
2mm * L2 Skruv

mm Antal Antal Antal Antal mm mm

10 1 0 0 1 4 16

11 1 0 0 1 4 16

12 1 0 0 1 4 16

13 1 0 1 0 5 16

14 1 0 2 0 8 16

15 1 0 2 0 8 20

16 1 0 2 0 8 20

17 1 0 2 1 10 20

18 1 0 2 1 10 20

19 1 1 0 0 12 20

20 1 1 0 0 12 20

21 1 1 0 1 14 20

22 1 1 0 1 14 30

23 1 1 0 1 14 30

24 1 1 2 0 18 30

25 1 1 2 0 18 30

26 1 1 2 0 18 30

27 1 1 2 1 20 30

28 1 1 2 1 20 30

29 1 2 0 0 22 30

30 1 2 0 0 22 30

31 1 2 0 1 24 30

32 1 2 0 1 24 30

33 1 2 1 1 27 40

34 1 2 2 0 28 40

35 1 2 2 0 28 40

36 1 2 2 0 28 40

37 1 2 2 1 30 40

38 1 2 2 1 30 40

A

A

 32 

A-A (2:1)

 30

4



4   Montering av distanssats, samt anpassning av medbringarpinne
Mät upp medbringarpinne och klipp till lämplig längd.

Säkerställ ingrepp i medbringardistans 4–9mm.

Medbringarpinnen får inte vara för lång så att den bottnar i medbringar 
distansen. Då finns risk för kärvande gång.

Efter kapning av medbringarpinne, med en av de medföljande själv- 
gängande skruvarna. Sätt ihop rätt antal distanser och fixera

5 4
3

1

2

 Ingrepp 4-9mm 

Medbringardistans

5



5   Kontrollera spelet mellan dörren och SHARELOCK-behöret 
Spelet skall vara 1–3mm om D-måttet är korrekt mätt.  
Säkerställ så att medbringardistansen har ingrepp i låshusets roddare.

Vid större eller mindre spel 
1. 		 Kontrollmät D-måttet. 
2. 		 Kontrollera att rätt distanser är monterade.

OBS! Dörrskydd skall inte vara monterat vid kontrollen.

Rekommenderade längder på höghållfastsskruv där det är krav  
på att beslagningen uppfyller SSF3522 klass 3.

60 mm  	 802505100000
66 mm  	 706521100000
70 mm  	 802506100000
76 mm  	 706522100000
80 mm  	 802507100000
86 mm  	 706523100000
90mm 	 802508100000
96mm 	 706524100000
100mm 	 802509100000
106mm 	 706525100000
110mm 	 805768100000
116mm 	 706526100000

6



6   Anpassa skruvlängd för tillräckligt ingrepp i behöret. För dörrar utan krav på godkänd låsning  
använd bifogade skruvar i monteringssatsen. Där det är krav på godkänd låsning använd  
ASSA ABLOY Höghållfastskruv, enligt tabell ovan.

A. Oval Cylinder med 256 behör	

	  

Tänk på olika skruvlängder beroende  
på vilket B1 mått dörren har. 90mm skruven 
används för cylindermontering vid de lägre  
B-måtten. I övrigt används 125mm klippskruven.

B. Oval Cylinder Oval insida alt.  
Oval vredcylinder		   

C. Rund Cylinder utsida Rund cylinder  
insida, gäller även för 179 beslagen dörr

Vid krav på klassad (SSF3522 klass 3 eller 2B) 
beslagning skall ASSA ABLOY höghållfastsskruv 
användas.	  

7



D. Rund Cylinder utsida mot Runt  
magnetvred	

	  

	  

Vid krav på klassad (SSF3522 klass 3 eller 2B) 
beslagning skall ASSA ABLOY höghållfastsskruv 
användas.

E. Oval cylinder med godkänt behör utsida 
mot Runt vred (mek eller magnet)

Byt ut godkänt behör mot SHARELOCK.  
Anpassa skruvlängder för tillräckligt ingrepp  
i behör/cylinder

Vid krav på klassad (SSF3522 klass 3 eller 2B) 
beslagning skall ASSA ABLOY höghållfastsskruv 
användas.

8



7   Montera dörrskyddet på behöret

	

	

8   Test av servicecylinder
Kontrollera att nyckel bottnar mot anslag 
 i servicecylindern/undre cylinder.	
	

Om den inte bottnar, se felsökningstabell 
sid 24.

9   Montage av övre cylinder
Innan övre cylindern monteras  
kontrollera att kugghjulets markering/streck 
är i rätt position enligt bild. 

	

5 4
3

1

2

 Ingrepp 4-9mm 

!

9



10   Montera SHARELOCK-behöret 
OBS! Försäkra er om att övre cylinderns  
medbringare har ingrepp i SHARELOCKbehöret.

Tänk på att säkerställa roddarpositionering  
vid 360 graders låshus, Pilen på låshusets  
roddare skall peka nedåt på både in och utsida. 

11   Funktions-provning
Prova den övre och nedre cylindern.  
OBS båda nycklarna kan inte sitta i under 
provning

Testa först den övre cylindern. 	

Testa sen den undre cylindern.

Testa den övre cylindern igen.

Vid eventuella felaktigheter titta i avsnittet 
felsökning.

10



Modellbeteckning Innehåll

Komplett SHARELOCK  
XX91 oval

Innehåller
•	 Monteringssats
•	 Servicecylinder
•	 Komponentsats

Artikelnummer

707147590XXX* Triton 5991 GO
707147591XXX* Triton 5991 TO
707147B90XXX* Triton CLIQ B5991 GO
707147B91XXX* Triton CLIQ B5991 TO
707151590XXX* Neptun 4991 GO
707151591XXX* Neptun 4991 TO

ShareLock 91 oval  
komponent sats

Komponentsats 707161100XXX*

•	 4st kugghjul
•	 1st Borrskydd
•	 1st skruv M4x8
•	 3st skruv M5x16
•	 2st skruv M2,5x4
•	 1st Kopplingsaxel
•	 1st Bricka 4,3x9x0,8
•	 1st Medbringare
•	 1st Medbringarbricka
•	 1st Dörrskydd
•	 1st Bottenplatta
•	 1st SHARELOCKhus oval
•	 1st fjäder

XX90 Servicecylinder 
Passar till ShareLock 91 oval 
och ShareLock 92 rund

Beställs komplett via ASSA Security 
Master för aktuellt låssystem. 

707153590000 Triton 5990 GO
707153591000 Triton 5990 TO
707153B90000 Triton CLIQ B5990 GO
707153B91000 Triton CLIQ B5990 TO
707155590000 Neptun 4990 GO
707155591000 Neptun 4990 TO

Komponentförteckning

GO = Grundorder, TO = Tilläggsorder
* Finns i ytb 

002 Nickel	 011 Blank krom	 013 Mattkrom	 031 Rostfritt utseende 

Configuration:Default

Th
is

 w
or

k 
 is

 c
op

yr
ig

ht
 a

nd
 n

o 
pa

rt 
m

ay
 b

e 
re

pr
od

uc
ed

, b
y 

an
y 

pr
oc

es
s,

 n
or

 m
ay

 a
ny

 o
th

er
 e

xc
lu

si
ve

 ri
gh

t b
e 

ex
er

ci
se

d 
w

ith
ou

t t
he

 p
er

m
is

si
on

 o
f A

SS
A 

AB
LO

Y.

SHEET 1 OF 1
D001078895-001 3

Lock cylinder
ShareLock secondary cylinder
Triton Cliq 3.0 B5990

DaAn

ISO 2768-mH

44.38 0.000000 2019-09-12 MaDu 2:1 (A4)6202.94 
Alternate ID

Projection:Scale:Drawn by:Designed by:Created (YYYY-MM-DD):Surface area:Mass:

General tolerance:Material:

Document ID Rev.:

V1
1_

20
19

_0
7_

31
_p

rt

Material <not specified>
Surface treatment:

ASSA ABLOY Scandinavia

Volume:

11



Modellbeteckning Innehåll

Komplett SHARELOCK  
XX92 rund 

Innehåller
•	 Monteringssats
•	 Servicecylinder
•	 Komponentsats

Artikelnummer

707149590XXX* Triton 5992 GO
707149591XXX* Triton 5992 TO
707149B90XXX* Triton CLIQ B5992 GO
707149B91XXX* Triton CLIQ B5992 TO
707152590XXX* Neptun 4992 GO
707152591XXX* Neptun 4992 TO

ShareLock 92 rund  
Komponentsats

Komponentsats 707162100XXX*

•	 4st kugghjul
•	 1st Borrskydd
•	 1st skruv M4x8
•	 3st skruv M5x16
•	 2st skruv M2,5x4
•	 1st Kopplingsaxel
•	 1st Bricka 4,3x9x0,8
•	 1st Medbringare
•	 1st Medbringarbricka
•	 1st Dörrskydd
•	 1st Bottenplatta
•	 1st SHARELOCKhus runt
•	 1st fjäder

SHARELOCK  
Monteringssats

Artikelnummer 707160100000

•	 4st skruv M4x16,2030 och 40mm
•	 2st distans 10mm
•	 2st distans 3mm
•	 2st distans 2mm
•	 1st distansmedbringare 2mm
•	 4st monteringsskruv M5x125mm
•	 2st monteringsskruv M5x90mm

Höghållfastskruv 
för montage där krav på  
godkänd låsning finns.

Se tabell sidan 11.

12



SYMPTOM KONTROLL ÅTGÄRD
Går inte att montera SHARELOCK 
i låshus.

Montering av medbringaren. Medbringare skall stå horisontellt 
enligt bild.

Nyckeln till nedre cylinder/ 
Servicecylinder bottnar inte mot 
anslag.

Kontrollera markeringarna på  
kugghjulen.

Säkerställ att kugghjulen är i  
position enligt sid 18 Pos 1 och 2.

Det går inte att öppna låset via 
nedre cylindern.

Kontrollera SHARELOCK behörets  
inre delar.

Ta isär SHARELOCK-behöret och  
smörj kugghjul och koppling med 
ASSA ABLOY Låsspray.

Nycklar går tungt att vrida. 1. 		 Kontrollera förlängningssatsen.

2. 		 Kontrollera att nedre cylinder  
är rätt monterad. 

1a. 	 Säkerställ D-mått.
1b. 	 Säkerställ så förlängningssatsen 

är rätt monterad.
1c. 	 Säkerställ så att inte medbring-

aren från SHARELOCK behöret 
bottnar i medbringardistansen.

2. 		 Säkerställ montage. 

Övre cylindern driver inte  
medbringaren. 

Kontrollera att kopplingsaxeln  
rör sig

Ta isär och kontrollera montaget.

Felsökning

13



Produkthantering och återvinning

Förpackning
Miljövänlig avyttring av förpackningsmaterial
Systemkomponenter levereras i återvinningsbara förpackningar. Kasta inte  
förpackningar i hushållssoporna eller miljön. Se till att de återvinns i stället.

Systemkomponenter
Släng inte systemkomponenter i hushållsavfallet eller miljön

Vid slutet av livslängden eller vid byte, måste systemkomponenter återlämnas  
till ASSA ABLOY eller tas till en avyttring eller återvinningsstation. I enlighet 
med lokalt gällande föreskrifter. Under inga omständigheter får system- 
komponenter kasseras i miljön.

Batterier/laddningsbara batterier
Släng inte förbrukade batterier/laddningsbara batterier i hushållssoporna  
eller miljön.

Förbrukade batterier/laddningsbara batterier ska kasseras eller tas till en  
återvinningsstation, i enlighet med statliga och lokala föreskrifter. Under  
inga omständigheter får batterier kasseras i hushållssoporna eller miljön.

Var försiktig med att lagra batterier/laddningsbara batterier för att undvika 
kortslutning, klämning, eller förstörelse av batteriets/laddningsbara batteriets 
hölje.

14



Anteckningar



M
44

13
.2

01
2

ASSA ABLOY Opening Solutions Sweden 
P.O. Box 371
SE-631 05 Eskilstuna
Sweden
Phone +46 (0)16 17 70 00  
Fax +46 (0)16 17 70 40 
Customer support:  
Phone intl. +46 16 17 71 00  
Phone nat. 0771 640 640  
Fax +46 (0)16 17 73 72  
e-mail: helpdesk.se.openingsolutions@assaabloy.com
www.assaabloyopeningsolutions.se

M
ed

 re
se

rv
at

io
n 

fö
r e

ve
nt

ue
lla

 tr
yc

kf
el

 o
ch

 ä
nd

rin
ga

r i
 in

fo
rm

at
io

ne
n 

ef
te

r t
ry

ck
.


